

连续16年，大家陪她过生日

塔山社区89岁独居老太自身勤俭并坚持做义工

本报记者 冯琳

26日上午，环翠楼街道办塔山社区李爱珍的家中异常热闹，殷树山夫妇等几位老人及塔山中学的10名师生共同为她庆祝89岁高寿。殷树山夫妇为她买了生日蛋糕，塔山中学的学生送来贺卡及“寿”字礼物。小屋内，大家一起吃蛋糕、饺子，唱生日歌，好不热闹。而这样的情景已经持续了16年，作为独居老人的李爱珍，已经连续16年享受大家送给她的生日宴会了。

为了生日宴 老人凌晨包饺子

李爱珍是塔山社区的老住户，已在这里居住30余年。老人虽常年独居但性格十分开朗，也乐于助人，所以社区内的居民没事都喜欢去她家坐坐、聊聊天。连续16年来，每年都有人记得老人的生日，生日那天大家会齐聚家中为其庆生。

虽然每年大家都为她庆生，但今年的生日宴会最让她感动。因为几天前，李爱珍的一

个亲戚来探望她，当提及生日的事情时，亲戚却以家中有事推脱。这让常年没有儿女陪伴的李爱珍非常寒心，心灰意冷下，她对社区内的殷树山及刘彩凤等老人说，“今年大家不用给我过生日，我不过了。”殷树山等老人耐心劝解，并坚持要为她过生日。

李老太的生日是阴历10月24日，按照今年的阳历来

算，也就是11月26日。李老太便按捺不住内心的喜悦，26日凌晨2点便起床开始包饺子。“昨天晚上就激动得睡不着觉，刚睡着凌晨又醒了。”26日上午，李爱珍激动地对记者说。

当日上午9点半，饺子热乎乎的上桌了。“我连夜包的饺子，感谢大家来给我过生日，大家快来尝一尝”，她热情地招呼大家享用。



▲26日上午，塔山社区李爱珍老人家中迎来不少人为她庆生。
记者 冯琳 摄

人们称她“卖花姑娘” 自身勤俭却常捐款

每年的八九月份，在塔山早市上，大家都能看到一位戴眼镜的老太太在卖栀子花。不少人亲切地称她“卖花姑娘”。这位“卖花姑娘”除了卖花外，平日还捡废品赚一点钱。尽管自己平日过得很勤俭，但是她还不时捐款帮助别人。

记者来到塔山社区李爱珍的家，看到院中有一棵大栀子树。据邻居介绍，李爱珍家里的栀子树长势非常好，夏季开花很多，邻居家都会飘来香气。每年花开时节，李爱珍都会早起采栀子花到塔山

早市出售。每枝栀子花她只卖5毛钱，而有时遇到会讲价的，她就会“买二赠一”，再有时遇到喜欢花的孩子，她便会免费送一枝。

26日上午，李爱珍在煮饺子时反复强调“一定要省燃气省电”，社区内的住户都知道她平时就是非常节俭，对自己的一点点花销都精打细算。但是社区内的刘女士却告诉记者，李爱珍曾多次捐助灾区儿童及患病儿童，在捐钱时从来不会心疼钱。“真是个好心肠的老太太”，社区的老人们感叹道。

89岁高龄 她还在做义工

连续16年，塔山社区的大家庭一年不落地为她庆祝生日，而她也并没有白白接受大家的帮助。多年来，李爱珍一直是塔山社区义工队的活跃分子，不时参与社区种花、除杂草及环保行动。

塔山社区的刘彩凤老人说，李爱珍性格开朗也很热心肠，社区里的居民都很喜欢和她相处。每当社区有一些环保

行动或义工活动，李爱珍都毫不犹豫地报名参加，不服老也不以年龄为借口逃避活动。

经营着塔山书屋的殷树山老人也说，李爱珍本来不识字，但几年来，她一直来书屋读书看报，学习认字，“从目不识丁到现在，认识至少一千多个汉字，目前简单的读书看报对她来说都不是问题了。”李爱珍勤奋谦虚的学习态度也

让社区里的不少人都很钦佩。

此外，社区组织的扭秧歌等，也是李爱珍热衷的活动。虽然已有89岁高龄，但她仍积极参加各项文娱活动。

社区里一位张女士称，李爱珍现在每天都要围着塔山早市绕上几圈锻炼身体。喜好参加活动及参加体育锻炼也使得李爱珍保持了健康的体格，年近九旬依然身体硬朗。